
o¥4 CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 10/2026 

Sessão Ordinária no 10/2026 

DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de 
lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Mensagem e Projeto de Decreto Legislativo no 01/20261 
da

-
da vereadora, Marta Mendonça, que "Dispõe sobre a Concessão da 
Comenda 'Mulher Flor de Aço' à Sra. Terezinha Saraiva, na forma qu 
indica". Mensagem e Projeto de Decreto Legislativo no 02/2026, do 
vereador/presidente Manoel de Freitas Viana, que "Dispõe sobre a 
Concessão da Comenda 'Mulher Flor de Aço' à Sra. Cecília, na forma 
que indica". Propoição no 010/20261 Espécie Indicação, de autoria 
do ver. Marcos de Lima Sousa, indicando ao chefe do Poder 
Executivo Municipál que, juntamente com a Secretaria Municipal de 
Obras, realize a construção de um bueiro na localidade dos Firminos. 
Proposição no 011/2026, Espécie Requerimento, de autoria do ver. 
Michaell Kervenn Brito Francelino, que requer ao senhor prefeito que 
se digne rever as taxas cobradas sobre a emissão dos Alvarás 
aplicadas aos comerciantes da sede do nosso município. 
Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos nobres legisladores. No ato, a vera. Marta Mendonça saúda a 
todos, diz do Dia de ISão José, da aquisição de uma Emenda para o nosso 
município, através do deputado Queiróz Filho, e de um poço profundo, para 
a comunidade de Bananeiras, através da deputada Larissa Gaspar e da vinda 
do Carro do Cidadão, a Capistrano, nos dias 26 a 28 deste mês. O 
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presidente registra um momento histórico para o nosso município, que é a 
possível realização de Voo Livre, na região dos Cajuás e Chapada, 
oportunizando uma rota turística e o desenvolvimento para o nosso4kr
município. Continuando, o ver. Nacélio também diz da relevância do voo 
livre para a nossa municipalidade; agradece à Deus pela quadra chuvosa; 
comunica do pagamento do Garantia Safra. E fala das suas muitas ações, 
durante a semana. Seguindo, o ver. Marquinho anuncia da SESB (Serviço de 
Saúde Bucal), implantado em Capistrano, para o atendimento a pessoas co 
comorbidades e às crianças atípicas e suas mães. Parabeniza a todos os 
envolvidos e aos favorecidos. Apresenta manifesto quanto ao tumultuo 
ocorrido no hospital, no domingo último. E que não julga o rapaz 
responsável pelo ato, deixando nas mãos da justiça. Contudo, fala em 
defesa da equipe hospitalar, diante de tantas injustiças e ataques. Mesmo 
porque, o nosso hospital é de pequeno porte; e a carência maior é a nível 
estadual, com a falta de leitos e de suporte para as cidades pequenas. Fala 
ainda da manifestação em Brasília, pela aprovação da PEC-19, em favor da ( - 
diminuição da carga horária de trabalho para a classe da enfermagem; e que 
há nossa representação, neste evento. Divulga dos cursos, em diversas 
áreas, que estão acontecendo na sede e nas comunidades, ofertados pela 
Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social. O ver. Ivan diz de seu 
trabalho semanal; comunica da chegada de mais um trator para os nossos 
agricultores, que receberão suas terras aradas e plantadas. E também 
comenta sobre o que foi dito pelo colega Marquinho, quanto às questões da 
área da saúde. Seguindo, a vera. Carlene Araújo expressa sua alegria pela 
citada aquisição do trator; fala do Dia de São José, deseja um bom inverno e 
uma ótima safra para os nossos agricultores. Dedica Moção de Pesar à 
família do senhor Raimundo da Lagoinha, conhecido por Nadi, falecido 
recentemente. O ver. Ivan reitera das condolências à citada família 
enlutada. Logo após, o ver. Dr. Warney fala do evento da PEC-19, 
supracitada; assim como da iniciativa do SESB. Destaca da necessidade da 
valorização do trabalho destes profissionais. Diz do atraso no pagamento dos 
servidores por parte da cooperativa. Reconhece exageros no ato ocorrido no 
hospital, relatado pelo colega Marquinho; mas, serve para uma reflexão. 
Tece elogios à organização do Posto de saúde de Pesqueiro. Apresenta 
Menção de tristeza perante a investigação, já enviada à Polícia Federal, que 
se trata das Emendas dadas pelo deputado Júnior Mano, e, infelizmente, 
nosso Capistrano está inserido. Lamenta o ocorrido, assim como da 
exacerbada compra de votos, em 2024, para a eleição do prefeito atual, e 
que este ato é sabido por todos. E que aí estão os reflexos. Deseja que não 
haja problemas para o nosso município, pensando no bem popular. 
Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa 
à ORDEM DO DIA, levando a debate o Projeto de Decreto Legislativo 
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no 01/2026, da vereadora, Marta Mendonça. De imediato, o ver. 
Marquinho solicita a dispensa de parecer do mesmo, justificando o 
seu pedido, que foi aceito por todos. Na tribuna, a vera. Marta,- 
autora do Projeto de Decreto, explana em defesa da matéria. E, 
levado a votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 
Continuando, vai à discussão o Projeto de Decreto Legislativo no 
02/2026, do vereador Manoel de Freitas Viana; No ato, o ver. 
Nacélio pede a dispensa de parecer do referido Projeto, tendo seu 
pedido aceito por todos. Seguindo, o presidente passa sua cadeira a 
sua vive, a vera Carlene, pois ele fará uso da tribuna, em defesa de 
sua propositura Assim, na tribuna, fala da grande mulher, dona 
Cecília Maria, sua vó, centenária, da qual conta a emocionante 
história de vida, através da apresentação de uma música, feita, 
especialmente, para ela. Depois, a presidente em exercício leva a 
votação o projeto de Decreto no 02/26, e o mesmo recebeu 
aprovação unânime. Retornando à sua cadeira, o presidente Manoel 
leva a debate a Proposição no 010/2026, de autoria do ver. 
Marquinho; o autor faz a defesa de sua propositura. Os vereadores 
opinam de forma favorável à mesma; inclusive, o ver. Dr. Warney 
solicita ao secretário de Obras, Sr. Estanislau, que realize junto ao 
pedido do colega Marquinho, a construção da Passagem Molhada, na 
localidade de Boqueirão. Sua fala foi reforçada pelo ver. Nacélio. E, 
posta em votação, a Proposição no 010/26 foi aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo, vai à discussão a Proposição no 
011/2026, de autoria do ver. Kekel do Namin; O vereador autor 
justifica seu pedido. Os colegas Warney e Manoel reforçam a 
solicitação do colega Kekel. Levada a votação, a Proposição recebeu 
aprovação unânime. Depois, o ver. Ivan solicita, verbalmente, a 
construção de uma Lombada ou Tartaruga nas proximidades da 
Escola "Sonho 'Colorido", objetivando a redução da velocidade, a fim 
de prevenir acidentes. O ver. Dr. Warney volta a dizer da 
necessidade da organização do trânsito de nossa cidade, com 
esperança a partir da implantação do DEMUTRAN. Fala também 
sobre a expansão da sede do nosso município, destacando a 
necessidade de a delinearmos, com seus respectivos bairros, no 
intuito de organizarmos a nossa cidade. E solicita que essa 
mensagem chegue até ao gestor maior de nossa municipalidade. A 
vera. Carlene reforça o pedido do vereador Ivan, no intuito de que 
possamos evitar os acidentes, antes que aconteçam. Posta em 
votação, a solicitação verbal do ver. Ivan foi aprovada por 
unanimidade. Nas considerações finais, o ver. Dr. Warney relata das 
muitas reclamações voltadas às nossas Escolas Integrais, enfatizando a 
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necessidade de um melhor aparelhamento; propondo ampla discussão entre 
as autoridades competentes, a fim de alcançarmos avanços, melhorias. 
Seguindo, o presidente comunica que, em razão do feriado da Carta Magna 
do Ceará, que será na próxima quarta-feira, a Sessão seguinte acontecerá 
na quinta-feira, dia 26 de março, às 18H. Em seguida, verificando que nada 
mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária. 
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